

## 大學生失業率與主修學科息息相關

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

最近喬治城大學教育與人力研究中心(Georgetown University's Center on Education and the Workforce)的研究發現，有大學學歷的就業率比沒有大學文憑的要高，不過大學畢業生的就業率又與其所主修的學科息息相關。

在 22-26 歲具有大學學歷的人口中，主修建築的大學畢業生失業率最高(達到 13.9%)，這顯然是跟不景氣影響建築業有關。

非技術類科的應屆畢業生的失業率比較高(例如：藝術 11.1%、人文科學和文學 9.4%)，主修學科是醫療保健和教育的，應屆畢業生的失業率只有 5.4%。

該研究中心的主任 Anthony Carnevale 表示，”如果主修科目聽起來就是其工作的頭銜(例如：唸工程的就會是工程師)，就業狀況會比較好，不過，這個情況對建築師就不適用了，而且工程師雖然就業前景比較好，但其中土木和機械工程師的失業率卻比較高。”

跟產業關聯性比較高的學科雖然會讓畢業生的就業前景比較好，但所得水準卻不一定比較高，如果主修的是醫療、科學、商學，畢業生的就業率和所得都比較高，唸教育、心理學、社會工作的則是就業率高，薪資水平卻比較低。”

不管主修是什麼，上大學總是一個好選項，整體大學畢業生的失業率是大概 8.9%、高中學歷的失業率大約 22.9%、高中沒畢業的失業率則高達 31.5%，只要景氣好轉，剛畢業的大學生的失業率就會大幅改善。

研究報告也顯示，大環境的景氣狀況不佳，許多大學畢業生選擇繼續唸研究所，這也是一項不壞的決定，整體來說，研究生的失業率大概是 3%，低於大學畢業生的失業率 5%。

資料來源：高等教育動態

<http://chronicle.com/article/Unemployment-Varies-by-College/130212/>

譯稿人：林莉萍 編譯